
15. TRADICIONALNO INTERNO TAKMIQEǋE
MATEMATIQKE GIMNAZIJE

prvi krug – 30. 12. 2010.

PRVI RAZRED

Koliko ima 2010−cifrenih brojeva qiji je zbir cifara jednak 10?1.

Dokazati da jednaqina 7m = n4 + 2010 nema rexeǌa u skupu prirodnih2.
brojeva.

U oxtrouglom trouglu ABC taqka D je podno�je visine iz temena C3.
i va�i AD = BC. Ako je K preseqna taqka visine iz temena A i
simetrale unutraxǌeg ugla kod temena B, dokazati da je DK ∥ BC.

Date su taqke A1, B1, C1 na stranicama BC, AC, AB, redom, takve da4.
se du�i AA1, BB1, CC1 seku u taqki P . Oznaqimo sa Q preseqnu taqku
du�i AP i B1C1. Dokazati da va�i

AP

PA1
= 2 · AQ

QA1
.

U jednom razredu neke xkole ima 35 uqenika koji imaju 10 predmeta.5.
Proseqna ocena svakog predmeta na polugodixtu je ve�a od 42

3 . Dokaza-
ti da postoji bar 5 uqenika koji nemaju zakǉuqene jedinice i dvojke.

Vreme za rad 240 minuta.
Zadatke detaǉno obrazlo�iti.

Svaki zadatak pisati na zasebnom papiru.
�elimo vam puno uspeha.
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DRUGI RAZRED

Unutar kvadrata ABCD le�i kvadrat PQRS tako da se du�i AP ,1.
BQ, CR i DS ne seku me�usobno i ne seku stranice kvadrata PQRS.
Dokazati da je zbir povrxina qetvorouglova ABQP i CDSR jednak
zbiru povrxina qetvorouglova BCRQ i DAPS.

Me�u svim mnogouglovima upisanim u datu kru�nicu na�i onaj sa naj-2.
ve�im zbirom kvadrata du�ina stranica.

Dati su prirodni brojevi m i n takvi da je broj m+n+1 prost i va�i3.

m+ n+ 1 | 2(m2 + n2)− 1.

Dokazati da je m = n.

Dokazati da za proizvoǉne realne brojeve x, y ∈ [0, 1] va�i nejednakost:4.

x4 + y5 + (x− y)6 6 2.

Koliko najvixe kvadara dimenzija 4× 1× 1 mo�e da se smesti u kocku5.
ivice 2010?

Vreme za rad 240 minuta.
Zadatke detaǉno obrazlo�iti.

Svaki zadatak pisati na zasebnom papiru.
�elimo vam puno uspeha.
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TRE�I I QETVRTI RAZRED

U skupu realnih brojeva rexiti sistem jednaqina:1.

(x3 + x4 + x5)
5 = 3x1

(x4 + x5 + x1)
5 = 3x2

(x5 + x1 + x2)
5 = 3x3

(x1 + x2 + x3)
5 = 3x4

(x2 + x3 + x4)
5 = 3x5.

Dat je niz a1 = a2 = 1, an+2 = an+1 +
an
2n

. Dokazati da su svi qlanovi2.

ovog niza maǌi od 3.

Neka je ABCD tetivan qetvorougao. Oznaqimo sa P , Q, R i S preseke3.
simetrala spoǉaxǌih uglova ABD i ADB, DAB i DBA, ACD i ADC,
DAC i DCA, redom. Dokazati da je qetvorougao PQRS tako�e tetivan.

Neka je n prirodan broj i −→a1,−→a2 . . . ,−→an vektori intenziteta ne ve�eg od4.
1. Dokazati da se u izrazu

±−→a1 ±−→a2 ± . . .±−→an

znaci mogu odabrati tako da intenzitet dobijenog vektora bude ne ve�i
od

√
2.

Da li postoje u parovima uzajamno prosti prirodni brojevi a, b i c5.
ve�i od 1 takvi da b | 2a + 1, c | 2b + 1 i a | 2c + 1.

Vreme za rad 240 minuta.
Zadatke detaǉno obrazlo�iti.

Svaki zadatak pisati na zasebnom papiru.
�elimo vam puno uspeha.


